

NOTA INFORMATIVĂ

la proiectul hotărârii Guvernului cu privire la modificarea punctului 17 din anexa nr. 1 la Regulamentul privind eliberarea actelor de identitate și evidența locuitorilor Republicii Moldova, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 125/2013

1. Denumirea autorului proiectului

Proiectul hotărârii Guvernului cu privire la modificarea punctului 17 din anexa nr. 1 la Regulamentul privind eliberarea actelor de identitate și evidența locuitorilor Republicii Moldova, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 125/2013 a fost elaborat de către Instituția Publică „Agenția de Guvernare Electronică”.

2. Condițiile ce au impus elaborarea proiectului și finalitățile urmărite

Proiectul a fost elaborat în vederea executării prevederilor legii nr. 118/2022 pentru modificarea unor acte normative (adoptată la data de 12.05.2022), în partea ce ține de reglementarea posibilității de livrare a actelor de identitate.

Actualmente actele de identitate, la solicitarea titularilor se livrează la locul de domiciliu, sau reședință temporară, sau la locul aflării prin intermediul rețelei poștale a ÎS „Poșta Moldovei”, iar în municipiile Chișinău, Bălți și Comrat și în suburbiile acestora – prin intermediul serviciului de curierat al Agenției Servicii Publice.

Odată cu aprobarea Hotărârii Guvernului nr. 152/2021 cu privire la aprobarea Conceptului serviciului guvernamental de livrare (MDelivery) și Hotărârii Guvernului nr. 180/2022 pentru aprobarea Regulamentului privind modul de funcționare și utilizare a serviciului guvernamental de livrare (MDelivery) s-a instituit cadrul normativ aplicabil autorităților publice care produc rezultate ale prestării serviciilor publice și pot fi livrate. În acest sens, proiectul dat vine să ajusteze cadrul normativ aferent eliberării actelor de identitate și eliminarea obstacolelor în procesul de livrare a acestora prin intermediul serviciului MDelivery.

Modificările operate prin proiect au drept scop asigurarea realizării procesului de livrare a rezultatelor prestării serviciilor publice (în speță – acte de identitate) prin intermediul serviciului guvernamental de livrare (MDelivery), în calitate de mecanism unic de livrare.

3. Descrierea gradului de compatibilitate pentru proiectele care au ca scop armonizarea legislației naționale cu legislația Uniunii Europene

Proiectul nu conține norme de armonizare a legislației naționale cu legislația Uniunii Europene.

4. Principalele prevederi ale proiectului și evidențierea elementelor noi

Proiectul hotărârii prevede modificarea punctului 17 din anexa nr. 1 la Regulamentul privind eliberarea actelor de identitate și evidența locuitorilor Republicii Moldova, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 125/2013 și anume:

- reglementarea posibilității livrării actelor de identitate prin intermediul serviciului guvernamental de livrare (MDelivery);
- reglementarea modului de păstrare a documentelor referitoare la înmânarea actului de identitate livrat prin intermediul serviciului guvernamental de livrare (MDelivery).

Totodată, proiectul urmează să intre în vigoare la data publicării în Monitorul Oficial, în vederea asigurării accesului solicitanților de acte de identitate a livrării acestora, prin intermediul serviciului guvernamental de livrare (MDelivery).

5. Fundamentarea economico-financiară

Implementarea proiectului nu presupune alocarea mijloacelor financiare din bugetul de stat.

6. Modul de încorporare a actului în cadrul normativ în vigoare

Proiectul de hotărâre a Guvernului se integrează organic în cadrul normativ, iar aprobarea acestuia nu va genera ca consecință necesitatea amendării altor acte normative

7. *Avizarea și consultarea publică a proiectului*

În scopul respectării Legii nr.100/2017 cu privire la actele normative și ale Legii nr.239/2008 privind transparența în procesul decizional:

anunțul privind inițierea elaborării proiectului a fost plasat pe pagina web a Cancelariei de Stat (www.cancelaria.gov.md), secțiunea – „Transparența decizională”, sub-secțiunea „*Anunț privind inițierea elaborării deciziilor*”;

proiectul și nota informativă la acesta au fost plasate pe pagina web a Cancelariei de Stat (www.cancelaria.gov.md), secțiunea – „Transparența decizională”, sub-secțiunea „*Proiecte supuse consultărilor publice*”.

Viceprim-ministru pentru digitalizare

Iurie ȚURCANU